

El Salmantino

Garage Salmantino BOMATI Y MALDONADO

ANTIQUA CASA CONSTRUCTORA

DE
HIJOS DE V. BOMATI



Construcciones de carrocerías de todas clases y existencias de gomas y demás accesorios.
Representantes en las provincias de Salamanca y Zamora de acreditadas marcas de automóviles; entre ellas

L. RENAULT E HISPANO-SUIZA

Sitio su establecimiento: Calle de Zamora, números 57 y 59, Salamanca

Banco Mercantil

CAPITAL: PESETAS 6.000.000

CUENTAS CORRIENTES.—Se abren a la vista, a tres y seis meses y a un año abonándose interés a las mismas.
CAJA DE AHORROS.—Se admiten imposiciones desde una peseta, abonándose a fin de cada semestre, el interés de 3 por 100 anual.
Cambio de oro y billetes; giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, compra y venta de valores, descuentos, créditos, custodia de valores y alquiler de CAJAS DE SEGURIDAD para particulares.

Oficinas en Salamanca: DOCTOR RIESCO, 41.

Grandes Almacenes por mayor y menor DE PEREZ Y PARADINAS

Plaza del Mercado, 38, Salamanca.

Fabricantes de tejidos y almacenistas en Barcelona, Madrid, Córdoba y Salamanca.

:: Por reforma de local ::
Gran rebaja de precios.

Con el fin de engrandecer la sección de venta al «detail», ofrecemos en **liquidación** todos los artículos de la temporada de verano, a precios sumamente económicos.

Se aproxima la marcha

Cumpliendo las determinaciones del Poder público, nos vamos aproximando al momento en que el tercer escuadrón de los que forman el regimiento de Albuera, se ausente de Salamanca.

De las causas inductoras que promueven el desgarnamiento militar de la segunda población de Castilla, como lo es nuestra ciudad, ya nos hemos ocupado en días precedentes, y no queremos insistir sobre las mismas, porque cada vez que intentamos hacerlo nuestra dignidad ciudadana se exalta al deducir, como corolario preciso, la enseñanza del excoato aprecio que en la actuación de la vida del Estado, se dispensa a los pueblos que realizan sus obligaciones públicas y sociales con austeridad y rectitud, si no han llegado al envilecimiento de someter su personalidad a la de algún personajillo que, en el lenguaje de la moderna esclavitud, se denomina cacique, equivalente a negro.

¿De qué le sirve a Salamanca satisfacer con insuperado civismo sus obligaciones económicas para el mejor desenvolvimiento del régimen, y para que la Patria grande realice sus fines nacionales y

externos sin mengua ni menoscabo de sus prestigios históricos, si continuamente se la viene postergando en el reparto de los beneficios públicos y se cercena la tutela del Estado, representada por aquellos medios protectores, que se llaman genéricamente obras públicas?

En el desamparo oficial más absoluto, vive nuestra ciudad, por no aceptar el estigma de oprobio e indignidad, que significa el caciquismo, es decir, por mantener la soberanía de su conciencia, aun a costa del sacrificio de sus peculiares intereses.

Como en la existencia nada perdura y todo caduca, creemos que la vejección a que ahora se la somete, habrá de tener la eficacia y virtualidad de reaccionar la indolencia y apatía que hasta hoy ha caracterizado su idiosincrasia, preparando su espíritu contra cuantas prerrogativas y atropellos se la intenten infringir.

Ayer se pretendió, casi clausurar, un centro universitario, con propósito de llevarlo a otra capital castellana, en la que la semilla del para nosotros asqueroso caciquismo, germina y fructifica con extraordinaria exuberancia, no pudiéndose consumir ese atentado, por la casualidad de encontrarse rigiendo una de las principales direcciones del ministerio de Instrucción pública, un insignie salmantino.

Este intento, si bien se malogró, podemos asegurar que no se ha proscripto, y si ayer Salamanca logró aplazarle por la causa antedicha y la actitud en que resueltamente se hubieran colocado los salmantinos, es muy posible que en día no lejano, se renueva el mismo asunto, como ha venido sucediendo con el de la marcha de la guarnición.

Repetidos años nos ha amagado con retirar las fuerzas militares de la ciudad, y desgraciadamente ha llegado el momento en que la amenaza se confirma.

La misma conducta pudiera observarse respecto a la Universidad; pero para que lo sepa quien debe, en nombre de Salamanca, extendemos la correspondiente diligencia, haciendo constar que jamás, jamás y jamás, Salamanca tolerará en su seno a ningún cacique y que a pesar de esto, no consentirá que la férula de nadie pese en la ciudad con detrimento del derecho que tiene a que la tutela del Estado se la dispense de la misma manera que se confiere a Palencia, Valladolid, etc., pues si bien carece de Calderones y Albas, cada salmantino vale tanto como cada cacique y para defender el prestigio de Salamanca, sabrán llegar al sacrificio de lo más preciado que poseen.

Se marcha Albuera para volver; porque en ello Salamanca tiene empeñado su honor, y al ausentarse las bizarras fuerzas, el sentimiento de esta nobilísima ciudad se expresa en dos locuciones: «haa-ta luego».

Si, hasta luego; Salamanca las reintegrará a sus lares, pese a quien pese.

LABOR DE LA CAMARA

La Cámara de Comercio e Industria de Salamanca, ajustándose a la conducta seguida por numerosas entidades de Castilla, ha acordado pedir al Gobierno el restablecimiento de los derechos arancelarios de los trigos, y al efecto, ha dirigido al ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

«Cámara de Comercio, al ministro de Hacienda, ruega el restablecimiento de los derechos arancelarios en los trigos y harinas.»

Una visita a la montaña

Espléndida era la noche en la que nuestra aventurera excursión, nos llevó a pernoctar a Velilla. Contemplando estábamos el panorama que la noche ofrecía en forma de silueta, cuando nos sacó de este estado el monótono e irresistible toque de un redoblante. Al principio sosp chamos que aquello pudiera ser la apoteosis de una boda, como se celebran en los pueblos de nuestra tierra; pero la comitiva que formaba un numeroso grupo de mozos, hizo que nuestra curiosidad aumentase y por ese instinto propio que tenemos, acercámonos a ella y hasta formamos parte de aquella manifestación.

Por fin nos enteramos: se trataba de celebrar la sesión semanal del «Concejo de mozos».

Es una de las cosas más curiosas y dignas de referir, pues aunque la tierra charra guarda costumbres cual otra ninguna, aquella que nosotros presenciámos, era completamente desconocida.

En un amplio y destartado salón, el mismo del Consistorio—como ellos dicen—y que a nosotros más bien nos parecía un desván, se congregaron todos los mozos, los cuales fueron tomando asiento sobre corpulentos troncos de roble, para ellos muy cómodos, pero a nosotros nos molestaron bastante.

Empieza el acto con todas las ordenanzas de rúbrica, y el secretario, que debía ser el mozo más garrido de la comarca, da lectura a un manoseado papel, que pudimos comprender a última hora, que era el acta de la precedente sesión. En ella se pudo descifrar, no sin antes ordenar ideas y recurrir a todos los medios gramaticales, que se trataba de imponer multas y graves correctivos, a unos cuantos asociados por no haber acudido a Concejo,

también se habló de rendas y peles con los del pueblo vecino; de alguna que otra *merluza*—como aquí diríamos—, y cuando ya el sueño iba apoderándose de nosotros, sobresaltónos la grave voz del alcalde; levantando la sesión. Cosa mejor no hubiese hecho en la vida, pues retirarnos del salón, hubiera sido una falta de cortesía.

Este Concejo, hasta cierto punto, una buena y laudable institución, dedicada a estrechar los lazos de unión entre los mozos de un mismo pueblo y velar al propio tiempo por que se guarden todas las consideraciones debidas a las jóvenes. ¡Y pobre del que osara ofender en lo más mínimo a alguna!

Las sesiones deberán celebrarse semanalmente y el que falte a ellas tiene marcada una multa. Hay un reglamento, con sus correspondientes y graciosos artículos; el mozo ingresa, paga los derechos, se le sienta y lee con todas las ceremonias aquel ennegrecido catálogo, se le considera admitido después de una larga deliberación y para final se apoderan de un centenar de litros de vino y se termina el acto. Desde aquella noche el mozo asociado es libre. Si negara el ingreso, el artículo no sé cuántos, marca que deberá ser pasado por los «manuales». Estos manuales, consisten en una buena paliza.

Pero algo ha de haber bueno, en esta institución legalmente reconocida. Todos los años se celebrará una fiesta solemne costada con sus fondos. A la que asiste todo el pueblo celebrándose una misa en la ermita próxima y después una animada romería. Es de advertir que este pueblo es de los más ferrosos de España, pues ha dado un contingente de treinta y tres religiosos, alguno de ellos de gran prestigio y renombre.

Se constituye todos los años el Concejo y se hace el nombramiento de cargos, que deberán guardar hasta la siguiente elección. Y aun que parezca lo contrario es tanta la fe que se tiene puesta en este Concejo, que se llevan a la práctica todos sus fines con el mayor escrúpulo. Nosotros pudimos observar dentro de la gracia que nos hacía lo que presenciámos.

De esta forma, queda siempre asegurada la paz y tranquilidad en este pueblo, gracias a la intervención de los mozos con su «Concejo».

LAUREANO DE LA RÚA.

Expedición de excursionistas

En uno de los trances de recreo, organizados por la compañía del ferrocarril del Norte a la capital de Santander, salen esta tarde los individuos de la sociedad de excursionistas de esta capital, las señoras Teresa Llorach, Valentina Martín, Marcelina Caño, Josefa Martín; don Miguel García Lago, don Leoncio Martín, don Anastasio Martín, don Manuel Sánchez, don Ulpiano de Castro, don Florencio Gómez, don Manuel Martín, don Joaquín Herce, don Fabriciano Pedraza, don Manuel Salamanca, don Angel G. Velasco y don Blas Cervigón.

En la capital montañesa se proponen los excursionistas visitar las bibliotecas y museos, parques y monumentos y realizar excursiones por los pintorescos lugares de Santander.

Permanecerán de excursión cinco días y se les prepara en la citada población un cariñoso recibimiento.

También visitarán los casinos y círculos de recreo, donde proviamente se ha hecho la presentación de los excursionistas salmantinos.

Con los citados excursionistas irán, como particulares, varias familias, entre ellas don Antonio Pombero y familia, señora de don Aniano Martín, señora de Llorach, don Isidro Borrego y familia, don Epifanio S. Talavera, señora viuda de Bellido e hija y don José Fraile.

Desearnos a todos un feliz viaje, esperando que a su regreso, nos den cuenta detallada de la expedición.

COMUNICADO

Sr. Director de EL SALMANTINO.
Muy señor mío: Agradeceré a usted y espero de su amabilidad de

los órdenes oportunas para la inserción en el periódico que usted tan dignamente dirige, del adjunto comunicado, puesto que lo que le motiva puede interesar grandemente a muchos de sus lectores.

Le anticipa las gracias y se ofrece de usted afectísimo seguro servidor que besa su mano, Carlos Mortal.

Es la gratitud una hermosa cualidad que obliga en razón directa del favor recibido, y como yo he obtenido en el establecimiento balneario de Calzadilla del Campo el mayor de los bienes que pueden encontrarse en este mundo, cual es la salud, que durante muchos años, por una afección gástrica venía quebrantada, lo que hacía amarga y desagradable mi existencia, por eso me creó obligado a manifestar mi agradecimiento por la curación obtenida de las excelentes condiciones terapéuticas de aquellas aguas, especialmente de las de la fuente del estómago.

Con esto, a la vez que cumplo este gratísimo deber, indico a muchos otros que sufren la misma enfermedad que a mí me ha atormentado, dónde podrán encontrar fácil remedio a sus padecimientos.

No he sido yo el único que ha recobrado la salud perdida, sino que en mis diferentes excursiones al citado establecimiento, he saludado como antiguos camaradas a un buen número de bañistas, que como yo, acudieron no ya a buscar alivio a su quebrantada salud, sino a confirmar el beneficio obtenido y manifestar su agradecimiento a la fuente del estómago. Así me lo ha confirmado también el señor médico director del establecimiento, quien me ha dicho que son muchísimos los que allí acuden por profilaxis.

Este año he notado y me ha visto agradablemente sorprendido por las mejoras instaladas. En primer término, se ha instalado un magnífico alambrado, mejora que echaba muy de menos y que presta al establecimiento una vida, poniéndolo a la altura de los mejores de su clase; para solaz y recreo insustituible de los bañistas, se ha abierto un magnífico y espacioso salón de lectura, todo esto, aparte del hermoso salón de recreo, billar y otros.

En las afueras se han hermosado también los alrededores, con el fin de que los bañistas puedan disfrutar de la agradable temperatura y bellos paisajes que rodean este establecimiento, y de esta manera si ha conseguido unir lo agradable con lo útil y necesario.

Todo lo cual hace recomendable el establecimiento, ya que a las excelentes condiciones terapéuticas de sus aguas, se añade cómoda estancia para el bañista que allí acude a recobrar su quebrantada salud.

Los correos en Marruecos

La Gaceta inserta el convenio y acuerdo entre España y Francia, para facilitar el servicio de Correos en Marruecos.

Firman dicho convenio el ministro de Estado español, y el embajador de Francia, monsieur Geofroy.

Crédito agrícola

La Real orden que ayer publica la Gaceta, dirigida por el ministerio de Hacienda al Banco de España, invitándole a que incluya en sus listas de crédito a todos los Sindicatos agrícolas, dice lo siguiente:

«Primero. Que se invite al Banco de España para que incluya desde luego en sus listas de crédito, previo examen de los respectivos estatutos y de cuantos antecedentes conduzcan a una clasificación acertada, a todos los Sindicatos que como tales hayan obtenido los beneficios de la ley de 23 de Enero de 1903, mediante Real orden dictada por el ministerio de Hacienda, de conformidad con la propuesta del Fomento.

Segundo. Que por el mismo

Banco se comuniquen a este ministerio, las normas que dicte para la concesión de créditos a los Sindicatos agrícolas y los beneficios que acuerde para los que actúen como intermediarios de las operaciones, de acuerdo con el artículo 78 de su reglamento y conforme al sentido de la base tercera, antes copiada, así como el número de Sindicatos que clasifique, a los efectos indicados, en cada provincia y la cuantía total de la cantidad por que lo haga.

OPOSICIONES A BANDAS DE MUSICA

Se anuncia por oposición tres plazas de músicos de primera, seis de segunda y once de tercera, para la creación de una banda de música en la Academia de Intendencia militar.

Las oposiciones, comenzarán el día 25 de Agosto próximo.

Los opositores, no excederán de la edad de cuarenta y cinco años y han de reunir todas las condiciones de utilidad para el servicio de las armas.

Se dirigirán las instancias a la Dirección de la Academia de Intendencia en Avila, antes de la fecha marcada para comenzar las oposiciones.

La manifestación de mañana

El incansable señor presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad, don Francisco Téllez, que no ha reposado un instante desde el día que se anunció la marcha del escuadrón de Albuera, congregó ayer, a las seis de la tarde, a la Junta directiva de la entidad que preside, con objeto de adoptar una fórmula adecuada para protestar contra la salida de Salamanca de las mencionadas fuerzas.

Entre los que concurrirán al llamamiento del presidente de la Cámara, recordamos a los señores Pérez Bando, García Martín (don Vicente), Peláez (don Antonio), Gay, Carbajosa (don Félix) y González Moreno.

Después de un extenso cambio de impresiones, se acordó, por unanimidad, celebrar mañana una monstruosa manifestación, para protestar contra la marcha del escuadrón.

A fin de que ningún salmantino pueda ignorar la realización de ese acto, se determinó nombrar distintas comisiones, con objeto de notificar el presente acuerdo a todas las sociedades y entidades.

La manifestación se celebrará a las doce media y partirá de la Plaza Mayor, hasta el Gobierno civil.

Una comisión subirá al despacho de la autoridad gubernativa al efecto de entregar al representante del Gobierno, el mensaje-protesta que Salamanca formula por la marcha del escuadrón de Albuera.

A la hora de la manifestación, todos los establecimientos cerrarán sus puertas.

Tenemos entendido que esta tarde, a las seis, celebrarán, presididos por el alcalde, una reunión particular los concejales, con objeto de acordar la intervención que el Ayuntamiento debe tener en el acto-protesta de mañana.

Desde luego anticipamos la afirmación de que nuestro Municipio, respondiendo a esta significación, acordará asistir corporativamente a la manifestación.

Tampoco tendría nada de particular que, después de la reunión privada, se constituyera el Ayuntamiento en sesión permanente hasta la hora del cierre de los comercios.

Hemos oído asegurar que, aprovechando el señor Pérez Oliva, su estancia en Salamanca tendrá una íntima satisfacción, en presidir la manifestación, juntamente con el señor Maldonado.

Confiamos en que todos los salmantinos se aprestarán mañana a concurrir a la manifestación, cuyo alcance es de una trascendencia suprema.

Significa que la docilidad y mansedumbre, con que hasta hoy se ha procedido, terminan definitivamente en este noble pueblo, y que en lo venidero, Salamanca sabrá de-

CONFERENCIAS TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Conferencia telegráfica, recibida a las seis de la mañana.

Ferrol.

El Obispo de Salamanca.

Ha llegado a esta población el Obispo de Salamanca. Por la tarde, visitó los arsenales y los buques de la nueva escuadra.

Mañana saldrá con dirección a Vivero.

Naumen.

Comunicado alemán.

Participa el cuartel alemán, que al Noroeste de Perthes, los germanos asaltaron ayer una trinchera francesa.

En el bosque de Petre, fracasó el ataque del enemigo.

Por lo que respecta a las operaciones en los Vosgos, continúa luchándose con encarnamiento en toda la línea de Lingekof-Barrenkof.

Cerca del Mosela, la artillería alemana derribó y capturó a dos aviones ingleses.

El Vístula atravesado.

En el teatro Sudeste del frente oriental la situación general de la guerra, no denota ningún cambio.

Prosiguen los combates, habiendo cogido dos ametralladoras y apisionado 800 soldados moscovitas.

Ayer se reanudó muy intensamente la ofensiva, el ejército austro-alemán que manda el general Makensen.

Al Oeste de Wierps, penetraron estas fuerzas en las posiciones enemigas, alcanzando la línea de Priaskit, hasta la ciudad de Cupice, apisionando varios millares de rusos y tres ametralladoras.

Este éxito, unido a los anteriores alcanzados al Este del Vístula, al Noroeste de Kronostá, y en la región de Wójalsvice, ha hecho flaquear el frente ruso, comprendido entre el Vístula y el Bug.

En la madrugada de ayer los rusos abandonaron las posiciones de toda la línea.

Buque hundido.

Un submarino alemán ha echado a pique, en el mar del Norte, al vapor pesquero inglés, «Dover».

Créese que la tripulación ha perecido.

Londres.

Palabras de Lloyd George.

En las negociaciones entabladas con los mineros huelguistas, dijo Lloyd George lo siguiente: «Alemania va un año adelantada a Inglaterra en la organización de su ejército.»

San Petersburgo.

Buena inteligencia.

En un largo informe de Sofía, se queja el Nowoje Wremja, de que Bulgaria permite a Turquía enviar tropas a la Península de Gallipoli, al retirar aquélla sus tropas, por completo, de la frontera turca.

Los estados escandinavos.

El periódico italiano Corriere della Sera, recibe la siguiente noticia de Roma:

«La noticia de la participación de Suecia en la guerra europea, de la cual se habló desde fines del mes anterior, parece ahora confirmada por las palabras del presidente del Consejo de ministros sueco. De éstas oscuras manifestaciones, queda la impresión de que Suecia intervendrá en la lucha a favor de Alemania.»

La existencia de ganado vacuno en Alemania.

Mientras que la existencia de ceruos ha quedado bastante reducida, ante el temor de

sufrir una posible escasez de patatas, se ha conseguido mantener hasta ahora a la misma altura la cifra de ganado vacuno.

La última estadística hecha antes de la guerra, en el año 1913, dió por resultado la existencia en Alemania, de 20,9 millones de cabezas de ganado vacuno. La estadística de 1914 fija su número en 21,8 millones.

Con esto ha habido incluso un aumento que bien puede atribuirse al decreto publicado en Septiembre del año anterior, por el Bundesrat, prohibiendo la matanza, según cuyo decreto se prohibió hasta el 19 de Diciembre del año anterior la matanza de terneras con un peso menor de 75 kilogramos y la de vacas menores de siete años.

Conferencia telefónica recibida a la una de la tarde.

Madrid.

Visitando a Dato.

El presidente del Consejo de ministros ha pasado toda la mañana en su despacho oficial.

Le visitaron el general Fernández Silvestre, el jefe de seguridad señor Méndez Alanís, el director general de comunicaciones señor Ortuño, el alcalde señor Prast y una comisión sindical del colegio de agentes de Bolsa.

Después de estas visitas, telefonó al ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, celebrando una larga conferencia.

Al despedirnos nos dijo el señor Dato que en la próxima semana marcharía, en el sud-exprés, para San Sebastián.

El Palacio.

Desde la presidencia se dirigió a Palacio, a despachar con el Monarca.

Este le invitó a almorzar a Robledo Chavela.

Mañana pasará el día el Jefe del Gobierno, en Robledo de Chavela, acompañando al capitán general, señor Primo de Rivera.

Me oría del embajador.

El parte facultativo colocado esta mañana en la embajada inglesa, dice que se ha iniciado una franca mejoría, en la salud del representante diplomático de Inglaterra.

Huelga en Tarragona.

El gobernador civil de esta provincia catalana, comunica al señor ministro de la Gobernación la noticia de que la huelga planteada en dicha capital, no tiene el carácter de general como se había dicho.

Se limita exclusivamente a los obreros de una fábrica y de esta actitud no se hace solidaria la restante población obrera.

Revisando las fuerzas.

El residente general de España en Marruecos, comunica oficialmente al Gobierno, que ayer revisó las fuerzas de la división correspondiente a esta zona, encontrándolas perfectamente instruídas.

Dimisión de un infante.

El infante don Fernando de Baviera, ha presentado la dimisión de presidente de la Cruz Roja española.

Fundamenta su actitud el referido infante en las obligaciones que le impone el servicio activo militar, las cuales le impiden dedicar toda su actividad a la expresada asociación benéfica.

Quebra de un banquero.—Pastor y Gaona, arruinados.

Se rumorea que un conoci-

do agente de banca, por haber dedicado el numerario a minas de escaso valor, en lugar de invertirlo en otros intereses, ha hecho la declaración de quiebra.

Entre los perjudicados considerablemente, figuran los diestros Pastor y Gaona y una cupletista.

El pasivo a que asciende la ruina del banquero importa la cantidad de dos millones de pesetas.

De este asunto conocerán los tribunales.

Berlín.

Buque a pique.

En las proximidades de Loperkeus, un sumergible alemán ha echado a pique al vapor inglés «Mongara».

La tripulación fué salvada.

Londres.

Cronista regio.

El Príncipe Oscar, quinto hijo del Kaiser, ha publicado una crónica de la guerra en la Champagne, que abarca desde el día 16 de Febrero al 18 de Marzo.

Lo más importante que contienen los elogios que tributa al ejército francés.

Lisboa.

Candidato a la presidencia.

Hasta este momento, de los candidatos que aspiran a la presidencia de la República, el que más probabilidades tiene para alcanzar esta alta magistratura, es Machado Duarte.

Afirmase que Alfonso Costa asistirá al Parlamento el día en que se verifique la elección presidencial.

Sangriento suceso en cuartel.

En el cuartel de ingenieros de esta población, se ha desarrollado un sangriento suceso cuyo protagonista fué un cabo de dicha arma.

Este penetró en el comedor de los sargentos, haciendo disparos de fusil.

A consecuencia de ellos resultaron muertos dos sargentos y varios heridos graves.

El autor de esta tragedia se asegura tenía perturbadas sus facultades mentales.

Prensa Asociada.

De la Universidad

Por la dirección general se ha concedido autorización para crear una escuela de asistencia mixta en Blasco-Jiménez, ayuntamiento de Gallegos de Sotmirón.

Se ha remitido al director del Instituto de Cáceres, para su entrega al interesado, el título de bachiller de don Librado Bermejo.

Se ha comunicado al decano de la Facultad de Derecho, que con esta fecha ha cesado en el desempeño de la cátedra de Derecho civil, don Manuel de Baomar, por haber sido nombrado para la Universidad de Valencia.

De sociedad

Han salido: Para Caldas de Besaya (Santander), don Francisco Téllez y señora.

Para Gijón, el presidente del Circulo Tradicionalista, don Erasmo Amador y su hermano don Lorenzo director de la Juventud Jaimista.

Para Valladolid, a incorporarse a la comandancia de Intendencia, el joven don Francisco Lora.

Para Santander, nuestro amigo don Manuel Martín.

Para el mismo punto, don Isidro Borrego y señora.

Para el mismo punto, don Alejandro Herrera, señora e hijos.

Para el mismo punto, don José Martínez, en unión de su hermano.

Para el mismo punto, don Juan Concha Castañeda y sus hijos.

mandar del poder público y protestar contra las determinaciones que lesionen sus intereses, con fortaleza y virilidad, a la manera que la practican Barcelona, Valencia, y cuantas poblaciones sienten profundamente la energía de su civismo.

Adelante por ese camino, que es el único que hoy pueden emprender los pueblos para reivindicar sus derechos atropellados por tallas y despreciables caciques.

Las grandes justicias hoy sólo se alcanzan con grandes revulsiones del espíritu público.

CULTOS

Día 1.º.—Catedral.—A las nueve y cuarto misa solemne conventual.

Convento de la Madre de Dios.—Se ganará el jubileo desde las doce de la mañana hasta las doce de la noche del día 2.

Al toque de oraciones rosario, letanias, visita, gozos y adoración de la reliquia.

Padres Capuchinos.—A las cinco y media de la tarde ejercicios de todos los años y sermón por el reverendo padre Pedro Bautista de Villarrín.

Parroquia de la Purísima.—Función mensual de la Sacramental a las diez y media de la mañana.

Santo Domingo.—Función mensual del Rosario Perpetuo a la hora y en la forma de siempre.

Día 2.—Convento de la Madre de Dios.—A las diez y media, misa solemne, con su Divina Majestad expuesto y sermón, que predicará el doctor don Julio Almeida Hernández. Estará el Señor de manifiesto hasta la función de la tarde, que tendrá lugar a las seis.

Plaza de Toros de Salamanca

La sociedad Unión de Industria y Comercio, arrendataria de la misma, abre concurso para contratar los siguientes servicios:

Caballos para picar las corridas de los días 11, 12, 13 y 21 de Septiembre del corriente año.

Muñillas para el arrastre de toros y caballos en citadas corridas.

Venta de bebidas en los espectáculos de todas clases que se celebren durante el año que empieza a contarse desde el día 16 de Agosto del corriente.

Adjudicación de las carnes de los toros muertos en expresadas corridas.

Para tomar parte en dicho concurso, bastará remitir las condiciones para el contrato del servicio que se desea, en pliego cerrado, ajustándose a las del pliego que estará de manifiesto en la casa del presidente de la Sociedad, Plaza del Posta Iglesias, números 13 y 15, a disposición de las personas que lo soliciten, desde el día 30 de Julio, hasta el 10 del mes de Agosto, ambos inclusive.

Dichas solicitudes, hechas en papel simple, deben ir en pliegos cerrados, dirigidos al señor presidente de la Sociedad, haciendo constar en el sobre, el servicio que se solicita y deberán ser entregadas a expresado señor antes de las doce del día 10 de Agosto próximo venidero.

Salamanca, 29 de Julio de 1915.—El presidente de la Sociedad, Hipólito Montero. 9 A.

De Candelario

Los niños de la colonia están completamente transformados. Aquellos semblantes pálidos y aquecidos miran siempre tristes y revelaban pobreza en cuerpo y espíritu, se han trocado en mejillas rosadas y ojos vivarachos que expresan salud y bienestar.

Están muchísimo mejor los niños que las niñas, aunque tienen la misma alimentación e idéntico régimen. Y es que las niñas, en general, vinieron más débiles, algunas enfermas, y por consiguiente, muy a propósito por haber sido destinadas a un sanatorio, pero no a una colonia. Sin embargo, mejoran notablemente, merced a los desvelos y sacrificios que realizan inspectores y maestros, constituyéndose en enfermeros y camareros diligentes.

Fero en lo que se nota más patente el cambio radicalísimo es en

lo que se refiere a la educación moral y religiosa. Dejaron de respirar el ambiente pestífero de las calles de nuestra urbe, y ya no perciben sus oídos la blasfemia degradante, ni están a su vez cuadros y escenas de inmoralidad que arrancan de cuajo las delicadas flores de la inocencia y el candor. Quizá también en alguno de sus hogares perciben el ruido poco edificante de las contiendas conyugales y aspirasen el vaho mortífero de asquerosas embriagueces; y todo esto desapareció a la vista de los colonos para sólo contemplar cuadros de amor, de pureza y religiosidad.

Y, como muestra de los frutos que vamos obteniendo, copio las palabras de una carta que dirigía un niño a sus padres, escrita desde luego libre y espontáneamente por él mismo.

«Padre: Estoy muy bien y nos queremos y jugamos todos mucho: los Maestros no se separan ni un instante de nosotros, y por eso y por lo que nos dicen, tenemos que ir siendo buenos a la fuerza. Un favor le voy a pedir a usted y es que para cuando yo vaya deje de ir a la taberna y sobre todo que no le vuelva a pegar a mi madre...»

Una lágrima asomó a mis ojos, y un abrazo di a aquel ángel; luego reflexionaba yo y decía: los padres que no se redimen con las súplicas de un hijo, no deben ejercer las funciones de tales y la sociedad debiera arrebatárselo y entregarlo a quien sepa cuidar de su santa educación.

Hemos tenido muchísimas visitas de paisanos y gentes de fuera que admiraron el excelente acomodo y funcionamiento de la colonia. Una de ellas, don Antonio Peláez y su distinguida familia, a quienes los niños están muy agradecidos, porque, haciendo patente una vez más su caridad, les entregó 15 pesetas.

También fuimos gratamente sorprendidos por el señor gobernador civil de la provincia, acompañado de los diputados provinciales señores Sánchez y Sánchez, Méndez y del representante en Cortes, señor Oloros.

Todos quedaron altamente satisfechos, y el señor gobernador entregó 25 pesetas para los niños. El señor Oloros convidó a toda la colonia a una merienda-cena, que tendrá lugar el viernes, 30, en su fábrica de paños del Navazo. Dios pague a todos tan hermosas obras de caridad.

Pero no han terminado con lo dicho los agasajos y obsequios que se nos vienen prodigando. El pasado día 26 fué invitada toda la colonia y señores maestros de este pueblo por la simpática sociedad obrera candelariense, para tomar café en su domicilio social. Allí nos encontramos, siendo recibidos por todos los socios con una ovación delirante.

El presidente hizo nuestra presentación al público con palabras muy elocuentes y manifestando que aceptáramos tan insignificante obsequio como prueba del amor que sentía por los niños y sus padres los obreros salmantinos.

A continuación el infatigable inspector jefe, don Eulalio Escudero, hizo uso de la palabra, y en párrafos emocionantes, dió las gracias, en nombre de todos los asistentes y en el de Salamanca, que nunca deberá olvidar tan desinteresado homenaje de los cultos obreros de Candelario.

Habló después un asociado, para proponer que los nombres de don Eulalio Escudero y doña Victoria Adrados figurasen en el cuadro de socios honorarios. Estas palabras fueron acogidas por toda la concurrencia con estrepitosas silvas de aplausos, que dieron lugar a que citados señores no titubiaran un momento en deferir al alto honor que se les dispensaba.

Después de tomar el rico mck, cantaron los niños hermosos himnos patrióticos que entusiasmaron al público; la despedida fué entusiasta y el regocijo de los colonos inenarrable.

Ya daré cuenta de nuestra excursión y merienda a la fábrica del señor Oloros, así como de otros obsequios que se vienen preparando por distinguidas personalidades, para los niños salmantinos.

ZARDEP.

Candelario, 29-VII-1915.

Comisión provincial

Ayer, a las nueve y media de la noche, celebró la primera sesión ordinaria correspondiente a esta semana, la Comisión provincial; presidió el señor Villares y asistieron los vocales Trilla, Teso y Jiménez. La Comisión informó en los asuntos siguientes.

En los expedientes instruídos por los ayuntamientos de Pizarral y

Parada de Rubiales, en demanda de perdón de la contribución por causas de calamidad sufridas por los últimos nublados que descargaron sobre aquellos terminos municipales.

Acordó que se reclame al ministerio de la Gobernación, por conducto del señor gobernador civil de esta provincia, un ejemplar del presupuesto extraordinario formado por esta Diputación, para el corriente año.

Acordó los ingresos siguientes en el Hospicio:

De cinco niñas pobres del pueblo de Robledo.

De Primitivo García Rodríguez, de veintitrés años, soltero y natural de Barbadiño, por estar impedido para el trabajo.

Después se recluyó en el Hospital de Dementes, con el carácter de provisional, a los presuntos locos Manuela Salazar y Salazar, de esta capital; Mariano Martín Martín, de Alba de Tormes, y Agustín García Herrero, de Navarredonda.

Acto seguido se acordó conceder 30 días de licencia al archivero bibliotecario, don Angel Martín de Arcos, y al oficial de Beneficencia, don Francisco Carracedo, dándose cuenta igualmente de una carta de la Dirección del Manicomio de Ciempozuelos, sobre envío de locos a aquel establecimiento, de esta provincia.

Por último, informó otros expedientes de escasa importancia, aprobó algunas cuentas de régimen interior y se levantó la sesión.

Hoy, a las doce y media, ha celebrado la segunda sesión de esta semana, de la que daremos cuenta a nuestros lectores el lunes próximo.

Una píldora, muchas gotas de sangre

A todas las personas agobiadas, a las que se acaban de pasar una enfermedad grave, sin conseguir entrar en una franca convalecencia, las recomendamos las Píldoras Pink. Las Píldoras Pink les darán sangre rica y pura, que despertará el entumecido funcionamiento de todos los órganos, infundiéndoles nueva vida.

Citamos en este lugar un testimonio dado a favor de las Píldoras Pink y después de leído se comprenderá que el enfermo no podía desear mejor remedio.



Arturo ANTUÑA

Cl. Villanueva

D.ña M. Antuña, habitante en Gijón (Asturias). Travesía Insomno Cifuentes, escribe lo siguiente: «Mi hijo Arturo había tenido el sarampión a la edad de seis años y desde entonces se había quedado enfermizo, tanto que no se desarrollaba estando siempre delicado. No obstante los cuidados de que le rodeábamos y a pesar de cuantos reconstituyentes le dábamos, el pobre niño no se fortalecía; siempre malucho y triste, daba lástima su mala cara.»

Las Píldoras Pink le han curado. Tan pronto como empezó a tomarlas advertí lo bien que le sentaban, y en efecto al cabo de unas cuantas semanas recuperó fuerzas, ánimo y teniendo buen semblante. Este feliz principio se confirmó en lo sucesivo, de modo que actualmente mi hijo está transformado por completo; no parece el mismo: de tal manera está robusto y fuerte. Una madre muy agradecida es quien le da a usted gracias por el mucho bien que las Píldoras Pink han hecho a su hijo.»

Las Píldoras Pink regeneran la sangre, tonifican el sistema nervioso; son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, neurastenia. Se hallan de venta en todas las farmacias. Al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Vertical text on the right edge of the page, including names like 'Dr. Ma', 'Plaza Mayo', and 'Han llegado'.

L'ABELLE

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 SEGUROS CONTRA RESPONSABILIDAD
 SEGUROS SOBRE VIDA
 SEGURO AGRICOLA

Agencia general: Joaquín Domínguez Guerra, Abajo, 16, Salamanca.
 Sub-Agencia en Béjar: César García Iniesta.
 (Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros.)

Para Arauzo, don Ernesto de Dios.
 Para Fuentes de San Esteban, don José Sánchez.
 Para Cestona, don Juan Peláez y señora.
 Para el mismo punto, don Ismael Gutiérrez, su señora y hermana.
 Para Santander de Aiba de Tormes, el tesorero del Circulo Católico, don Luis Cordero García y señora.
 Para Bilbao, Santander y otras capitales don Pablo Rodríguez y su hermana Justa.
 Para Logroño (Cáceres), don Gregorio Mirat.
 Para Barcelona, don Jesús Sánchez Garrido.
 Para Asturias, don Ramón Fernández Vithe.
 Para Badajoz, don Eulalio Gutiérrez López.
 Para Bilbao, don Julián Moreno Bellido.
 Para Avila, don Gregorio Martín Sierra.
 Para Zamora, don Servando Gómez de la Rosa.
 Para el mismo punto, don Lorenzo Lucas.
 En breve marchará a Espinho (Portugal), el archivero de la Diputación, don Angel Martín de Arcos, su señora e hijos.

2.º «Souvenir» (m. zurka), R. Roig.
 3.º «Retreta Austriaca» Keler-Bela.
 4.º «Wals Poudré» (intermezzo) F. Popey.
 5.º «Eva» (marcha de la opereta) F. Lehár.

Aviso.

La farmacia de don Arturo de Dios, establecida en la Plazuela de San Julián, está abierta todos los días, incluso los festivos y domingos.

Un tenesmo.—Esta mañana fué curada en la Casa de S. Corro, una mujer llamada Angela García, domiciliada en la calle de Cañizal, que, al promover una reyerta con otra, le ocasionó una contusión en la cabeza con unas tenesmas.

Interesante.

El postre más económico que pueden adoptar las personas de buen gusto son las exquisitas galletas surtidas, que al increíble precio de dos pesetas kilo se venden en el Comercio de los Cubanos, primera casa en ultramarinos y coloniales. Rúa, 13 y 15, Salamanca, teléfono número 22.

Tormenta.—Anteayer descargó una imponente tormenta en la Sierra de Francia, cayendo numerosas chispas eléctricas y pedrisco, que alcanzaron a los pueblos de Mogarráz y La Alberca, causando muchos daños en el viñedo.

Para la imprenta de este periódico se necesitan aprendices.

BOLETIN METEOROLOGICO.—Observaciones hechas en el día de hoy: Barómetro, 698,27. Sol, 40,0. Sombra, 31,0. Mínima, 12,4. Seco, 22,2. Húmedo, 15,6. Viento, N.-1. Oloso, despejado. Tiempo, variable.

Pomada ant herpética Gerio.

Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel. Su uso prolongado acaba con los más rebeldes acné, prurigos, impétigos, eczemas, eritemas y herpes, que dan origen a repugnantes enfermedades. Muestra gratuita a los señores médicos que lo soliciten. De venta en todas las farmacias. Depósito central: en la de su autor, Doctor Riesco, número 60, Salamanca.

La Mendicidad.—Esta noche, a las ocho, se reunió la Junta central de Mendicidad para tratar de asuntos importantes. El lunes daremos cuenta a nuestros lectores de los acuerdos que se tomen.

Café Restaurant FORNOS

Se sirve a la carta, por cubiertos y raciones. Se recibe diariamente pesca fina. Plaza del Mercado, números 5 y 7.

Un incendio.—Anteayer, a la una de la tarde, se declaró un violento incendio en las eras del pueblo de Peñaranda, quemándose 47 carros de centeno y de trigo de la propiedad de nueve vecinos de aquella población. Se supone que el siniestro ha sido...

do intencionado, según la versión de la mayoría del vecindario, sin que hasta la fecha se haya averiguado quiénes sean los autores del incendio.

Ordenes.—Por el Ministerio de la Gobernación, se ha dictado un Orden circular disponiendo que las diputaciones, faciliten a las inspecciones de primera enseñanza en las respectivas provincias el local de oficinas y mobiliario, un escribiente y un ordenanza.

Enfermedades en el ganado.—Se ha presentado una enfermedad desconocida en el ganado de cerda de Torremenuendas, habiendo muerto varias reses a consecuencia de aquella.

Demografía.—El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fué el siguiente:

Nacimientos.
 María Martín Encinas y Alfonso Martín Brizuela.

Defunciones.
 Juan Valeriano Pérez.

Ortopédico en Salamanca

Instituto Físico-Dinámico, dirigido por el DR. GALLEGO: 18, Corde de Asalto, 18, Barcelona.
 Sección de Ortopedia a cargo del profesor don José A. Franco.
 Este reputado y antiguo ortopédico recibirá consultas en el Hotel Términus los días 4 y 5 de Agosto próximo, de diez a una y de cuatro a siete, para los que padezcan de hernias (quebraduras) y toda clase de desviaciones y deformidades. Con nuestros privilegiados aparatos, logramos siempre la contención absoluta de las hernias y en la mayoría de los casos su curación.
 Cursos ortopédicos, para las desviaciones del espinazo. Aparatos especiales para las imperfecciones de las piernas y de los pies.
 Piernas, manos y brazos artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación. Llevo un surtido de bragueros y fajas ventrales que puedo colocar en el acto. Previo aviso se visitará a domicilio.

Urberuaga de Ubilla

Marquina (Vizcaya).
 Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidense memorias y guías. Se reparten gratis.

Augusto Abarea (abogado)

en su despacho, Meléndez 5, Salamanca. admite proposiciones para la compra de la casa número 37 de la calle de San Pablo; es grande y de rendimiento.

Siempre LEJÍA Salus.

Se vende una fina propiedad de doña Juana Dutari, viuda de Cuesta, situada frente a la estación del ferrocarril en Aldeanueva, con porvenir brillante para vacuaria, por el enlace próximo con el ferrocarril de Salamanca-Madrid. Darán razón en la misma finca o en la administración de este periódico.

Se vende

una fina propiedad de doña Juana Dutari, viuda de Cuesta, situada frente a la estación del ferrocarril en Aldeanueva, con porvenir brillante para vacuaria, por el enlace próximo con el ferrocarril de Salamanca-Madrid. Darán razón en la misma finca o en la administración de este periódico.

Clinica odontológica de Marías Budeña
 Plaza Mayor, 10 y 11, pral. SALAMANCA

Aviso importante.

El dueño de la fábrica de pan «El Capricho», pone en conocimiento del público, que para que éste encuentre más facilidades en la adquisición del pan que en dicha fábrica se hace, desde el lunes, 24 del corriente, se expende el pan en el acreditado establecimiento de don Angel Madruga, calle de la Rosa, y ea el mercado público cajón número 109, donde con el título «La Espiga de oro», queda establecida la sucursal de «El Capricho», donde habrá pan caliente a todas las horas del día y especialmente los pascillos largos, desde las cinco a las nueve de la mañana y desde las cuatro de la tarde a ocho de la noche. También se venden en dicha sucursal, bollos de leche y tortas del Portal d. Belén, exquisitas para chocolate y café. Servicio esmerado para fondas, hoteles y cafés.

J León Arias

RUJANO DENTISTA
 Rúa, 34, principal.
 Coloca dentaduras artificiales, por todos los sistemas, desde cinco pesetas diente. Extracciones aplicando anestésicos, tres pesetas. Se ha trasladado a la calle de la Rúa, 34 principal.

NOTARIO

Don Santiago de la Noga y del Castillo, abogado y notario, encargado de los protocolos de don Trifón Ledesma y don Marcelino Estébanes.
 Despacho: Doctor Riesco, 52, principal, Salamanca.

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

RICARDO MARIN
 MÉDICO OCULISTA
 Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid.
 Consulta: de DIEZ a UNA
 Rúa 36, pral., Salamanca.

Gran Salchichería.

VALERIANO FERNANDEZ
 Calle Zamora, 52
 ofrece al público tocino ajejo de la matanza de casa, de gusto superior, a 2,40 pesetas kilo; chorrizo ajejo, sólo de cerdo, a 3 pesetas kilo, calidad superior; jamón ajejo, escogido, idem al corte, idem por piezas, pernicotes de jamón ajejo, idem paletas a 2,50 pesetas kilo; tocino de jamón ajejo, a 2 pesetas kilo; huesos ajejos de caña, idem cabezas, pernicotes de tocino ajejo de la nueva matanza de casa, tocino nuevo de gusto superior, a 2,40 pesetas kilo; manteca derretida pura, a 2,20 pesetas kilo; chorizo cagallar, sólo de cerdo, especialidad de la casa; chorizo tripa de vaca, idem en tripa de cerdo, idem en tripa de ternera, lomos en tripa, chorizo de bofes farinatos, morcillas; juegos de pies, a 3,50 pesetas uno; idem sueltos, cabezas, espinazos, pernicotes, costillas, lenguas, salchichones, tocino adobado. Todo superior y garantizado.



Pianos

Almacén de música de J. De-Bernardi.
 CALLE DE ZAMORA, 35.—SALAMANCA
 Pianos, pianolas y armonios de las mejores marcas conocidas a precios sin competencia, con garantías y más ventajas que las demás casas de Madrid y se respaldan de los riesgos de transporte hasta el domicilio del comprador, en el alquiler punto de España.
 Cambios, alquileres, reparaciones y afinaciones.
 Música de todas clases. Rollos de música para pianos-pianolas, desde una peseta a nueve. Fídase catálogo.
 Violines, guitarras y demás instrumentos y accesorios.



Escofula :: Raquitismo.
La Emulsión Vitæ NUCLEINA ::
 Es preferida por la clase médica y el público: 1.º, porque su fórmula es la más racional de todas; 2.º, porque es la más agradable y económica, y 3.º, porque con su uso reaparece pronto el apetito, aumenta el peso rápidamente y se restablece la salud de un modo cierto.
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
Tuberculosis incipiente.

Balneario de Santa Teresa. - AVILA

El mejor sanatorio de verano
 Clima de altura: 1.236 metros, y el más seco de la Península. A cuatro kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Inmejorables para los aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades. Nueva sección de hidrotapia, luz eléctrica en habitaciones, paseos y jardines. Un magnífico salón de recreo con teatro y otro de billar y tresillo. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día, y particulares a todas las horas, previo aviso. Temporada 20 Junio a 20 de Septiembre.
 :: :: Pidanse folletos gratis al Administrador.

Aguas azoadas

Inhalaciones medicamentosas
 Curación de los catarrros bronquiales, pulmonares, de la garganta y de la nariz. De iguales efectos que las aguas de Panticosa. Se envían folletos y tarifas a quien los pida.

Inhalación-Pulverización-Agua en sifones.

Abono de DIEZ sifones, CINCO pesetas. Calle de Zamora, número 26.—Salamanca.

LA NUEVA ZAPATERIA "EL PORVENIR,"

En esta zapatería encontrará el público cuantas clases necesite y del precio que quiera debido a las grandes compras que hace constantemente su dueño. Se acaban de recibir importantes remesas de calzado de verano en piel y lona. Preciosos tipos de botas y zapatos piel blanca y lona, para la primera comunión. Sección de clases especiales a precios de saldo.
 Precio fijo verdad. Rúa 21, (esquina a la de los Corrales), Salamanca.

Almacenes por mayor

de materiales de construcción y combustibles minerales. Cales, yesos, cementos, azulejos, baldosines, mosaicos, tuberías, califos para techos rasos y tejados. Toldos y esterajes para carros. Carbones minerales de todas clases, cok y antracitas. Carburo de calcio; por bidones, 35 céntimos kilo. Precios especiales para cantidad. Varias marcas.

Vd.ª de Sebastián Alonso

Afuera de Sancti-Spiritus (carretera de circunvalación).—Salamanca. Casa en Ledesma: Industriales, 1, 7 y 9.—Maderas, ferretería y materiales para obras.

El Arte Cristiano.

VAYREDA BASSOLS Y COMPAÑIA (S. EN C.)
 Olot (Gerona)

Esta importantísima casa, cuyas imágenes del legítimo Cartón-madera (con privilegio exclusivo y favorecidas por Decreto de la Sagrada Congregación de Ritos e Indulgencias, de 1.º de Abril de 1870) han logrado tan justa fama, acaba de autorizar a don Antonio García, Rúa, 26, para rebajar considerablemente el precio de las imágenes de la citada casa, teniendo en cuenta el gran consumo que de ellas hace su representante en ésta.
 Precioso modelo construido expresamente para la entronización del Corazón de Jesús. Nada más adecuado y apropiado para este acto.
 Muy en breve recibirán los señores curas nuevas tarifas de precios, incluidas ya las considerables rebajas.
Visita la Librería Religiosa, de Antonio García
 RUA. NUM. 26. SALAMANCA
 Tipografía Popular.—Plazuela de San Isidro,

NOTICIAS

Joven fugado.—Del Caserío de Las Veguillas se ha fugado del domicilio paterno, el joven Justo Sánchez, cuyo actual paradero se ignora.
 Se han dado las órdenes para proceder a su busca y captura.
 Si está usted satisfecho del chocolate que toma, pruebe el del Comercio de los Cubanos, y compare. Si no lo está, adopte definitivamente para su consumo el que se elabora a brazo en el Comercio de los Cubanos, Rúa, 13 y 15, Salamanca, teléfono número 22.
 Programa de las obras que ejecutará el domingo próximo la Banda provincial en la Plaza Mayor de nuevo a once de la noche.
 1.º «Belmonte» (poco doble), 2.º «Córdoba».

GARAGE MODERNO
 PASEO DE LA GLORIETA. SALAMANCA
 Construcción de carrocerías, fábrica de radiadores y reparación de toda clase de motores.
 ACEITES GASOLINAS ACCESORIOS | Compra y venta de automóviles.
Automóviles de alquiler.
 Teléfono número 66.

TEMPORADA DE VERANO

¡NO MAS ALLA!

Surtidos inmensos en artículos de actualidad: sedería, lanería, lencería, ropa blanca. Equipos completos para novias. Blusas, matinés, cortinajes, bordados y novedades en **TODOS LOS ARTICULOS DE LA TEMPORADA DE VERANO**. Vestiditos niños, guardapolvos para señora y caballero, velos, juegos de cama a precios de verdaderas ocasiones. **NUEVO SALDO DE BATISTAS, CEFIROS, SEDAS, MANTELERIAS, COLCHAS, MANTAS** y otros mil artículos de alta novedad.

Sigue la venta del GRAN SALDO de driles, vichys, crespones, lindisimos, corbatas, camisas encaje y bordadas.

TODO BARATISIMO, TODO VERDAD

LOS MESES DE JULIO Y AGOSTO SERAN CÉLEBRES: REGIRAN PRECIOS MAS BARATOS QUE DE FABRICA

HIPOLITO MONTERO

LONJA, 13 y 15

SALAMANCA

TODO LO MAS ELEGANTE Y MAS BARATO encontraréis en esta casa
VER PARA CREER-PRECIOS FIJOS

Artículo	Pesetas	Artículo	Pesetas
Batistas estampadas lindisimas.....	0,30	Sábanas confeccionadas.....	1,50
Medias negras, señora.....	0,25	Cortes colchón o jergón.....	8
Vichys medio ancho.....	0,35	Céfiros preciosos.....	0,40
Idem siete cuartas.....	0,70	Camisas señoras.....	1,00
Blusas batista preciosas.....	2	Toallas rusas.....	0,25
Corbatas caballero.....	0,30	Mallorcas camisas.....	0,35
Corsés rectos alta novedad con lazos de seda.....	2	Guardapolvos caballero o señora.....	5,00
Manteles damasco siete cuartas.....	1,25	Mantas llamadas de ejército, grandisimas.....	3,00
Calcetines fantasía novedad.....	0,20	Velos fantasía preciosos.....	1,00
Blusas de crespón y seda.....	6	Lavado símil hueso, extra.....	0,40
Sedalinis vestidos.....	0,75	Y mil artículos más a precios estupendos por lo económicos.	
Trajes dril para niños.....	2,50		

Todo el mundo compra en esta casa convencido de que es LA MAS SURTIDA, LA QUE VENDE MAS BARATO Y LA QUE SIEMPRE PRESENTA SALDOS, QUE SON VERDADERAS OCASIONES para los compradores

SI QUEREIS ECONOMIZAR DINERO Y VESTIR A LA MODA, VISITAD ESTA CASA

Gran Fundición de Campanas A CARGO DE José Cabrillo Mayor.



En esta fábrica se construyen toda clase de campanas de forma Romana, Esquilón y Entretalles. Los materiales empleados en la construcción, son todos de calidad inmejorable, y por eso se distinguen las campanas de esta casa por su larga duración, y a la vez que por la intensidad y dulzura del timbre. La dirección de los trabajos de montaje y desmontaje, son siempre por cuenta de la casa.

Pidanse catálogos

Doctor Riesco, 81.—Salamanca.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las capitales de España, Francia y Portugal.
CINCUENTA Y UN AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Subdirector en Salamanca:

DON ANDRES P.-CARDENAL

Plaza de la Libertad.

Tres medicamentos preciosos. Píldoras laxantes antiopióticas de Anaya, combaten eficazmente el estreñimiento crónico. Ungüento Anaya, infalible para curar las grietas en los pechos y toda clase de heridas, aunque por cedan de quemaduras. Píldoras febrífugas de Anaya, imposible que a e las resista el paludismo, ya sea calentura diaria, terciana, cuartana, etc. Y danse en droguerías y farmacias.—Depósito en Ciudad Rodrigo: Droguería de D. Gregorio S. Camblón, PLAZA MAYOR.

Cacho Hermanos

Ponen en conocimiento del público, que teniendo que hacer reforma en su nuevo local, Plaza Mayor, n.º 1 (el rincón), liquidan a mitad de precio todas las existencias de su antecesor, don Matías Maroto, como asimismo vendemos todos los artículos de verano con grandes rebajas.

APROVECHARSE, SI QUEREIS COMPRAR BARATO

Gran surtido en guardapolvos, desde 4,50; vestidos de niño, desde 0,75; blusas de batista, desde 1,25; franelas y percales, desde 0,30; vichys, desde 0,40; lanas, desde 0,40; armures negras, desde 0,50; panas, desde 1,25; colchas, desde 3,75; lanillas claras, a 0,50; céfiros, de 60 céntimos a 0,40. Inmenso surtido en ropa blanca y toda clase de confecciones, faldas, blusas, trajes de caballero, señora y niño, géneros de punto, corsés, paraguas, mantas de cama, tapabocas y toda clase de tejidos, y otra infinidad de artículos imposibles de detallar.

VENTA

al por mayor y al detall, de hoja de maíz y toda clase de herramientas para los agricultores. Especialidad en las de maderas como palas, briendos, horcas, etc. Cordelería y esparto.

Bernardo Labrador y Sobrino

Plazuela de San Julián, número 6, Salamanca.

BOLSAS

Se fabrican de todos los tamaños y clases de papel. Siempre timbrar se despachan en el acto.

PRECIOS MAS ECONOMICOS QUE LOS DE OTRAS FABRICAS

Calle de la Fe, núm. 2

Plazuela de San Isidro, Imprenta de EL SALMANTINO

Balneario de Calzadilla de Campo

Aguas sulfuradas sódicas bicarbonatadas.

Indicadas las de la Fuente del Estómago en las pírosis, acedias, catarros, úlceras de estómago, vómitos y estreñimiento. Las de la Fuente del establecimiento, por su alta temperatura, son inmejorables en el reumatismo agudo, crónico, fibroso y tuberculoso, y por el azufre, sulfuroso, gas nitrógeno que entran en su composición, hace desaparecer el mal olor del aliento, sordera, catarros nasales y del oído y erupciones de la piel de todas clases (eczema, psoriasis, etc.). Depósito para la venta de agua embotellada en Salamanca, Droguería de J. J. Villalobos calle del Doctor Riesco, frente al Banco de España.

El Doctor M. Muñoz Orea

se encargará de la dirección médica durante la temporada oficial, que empieza el 1.º de Junio y termina el 30 de Septiembre. El servicio de fonda es inmejorable y económico. El viaje, muy cómodo desde Salamanca, se hace por el coche de Ledezma, y por los automóviles de Vitigudino, desde ésta. Para más detalles, dirigirse al señor Administrador.

GRAN RELOJERIA Y OPTICA de Antonio Ferreira

P. Mayor, 40 (acera de Correos) SALAMANCA

SECCION DE RELOJERIA

Esta casa tiene demostrado, y ninguna otra puede dar las ventajas en todos sus artículos, desde modelos de relojes de oro de caballero y señora, en repeticiones, Cronómetros, Cronógrafos y otros en marcas «Omega», «Juvénia», «Longe», «Ancoras» de precisión de varias marcas. Relojes corrientes en plata, acero, níquel y fantasía en marcas «Omega», «Longe», «Waltan» e infinidad de clases y marcas. Relojes pulseras en oro, plata y chapado. Relojes de pared, estilo inglés, roble, nogal y caoba; modelos exclusivos en carrillón o cuartos y corrientes. Despertadores, sobre mesa y corrientes. Despertadores gran fantasía. Medallas y cadenas.

SECCION DE OPTICA

Gemelos prismáticos y directos para campo y teatro, barómetros, termómetros y brújulas. LENTES Y GAFAS chapadas oro, con factura de garantía, y cristales graduados, 12 pesetas; en níquel, 5 pesetas; gafas o lentes ahumadas, a una peseta; asegurando a todo cliente una economía del 80 por 100, no siendo así me haría cargo del genero. Se despachan recetas de los señores oculistas. Única casa en la región que construye toda clase de ruedas dentadas para relojes, gramófonos, contadores y aparatos mecánicos. La casa que más relojes de torre ha puesto en la provincia; todos los que quieran hacer instalación de estos relojes, pueden pedir precios y presupuestos, que daré gratis, vendiendo una economía del 80 por 100. Sólo esta casa puede hacerlo.

5 Pesetas.

LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social: París, Rue Le Peletier, 8 y 10

Delegación general en España:

Carrera de San Jerónimo, 11 y 13. MADRID

Asegura contra el incendio, el rayo, la dinamita, las explosiones de gas y aparatos de vapor, etc., las fincas, cosechas, mercancías, mobiliarios, fábricas, talleres, etc.

Capital social (totalmente suscripto)..... 5.000.000 de francos.

Capital desembolsado..... 1.250.000

Activo de la Compañía..... 106.000.000

Agencias en todas las provincias de España. Director en la provincia de Salamanca:

Don Luis Valls: Plazuela de la Fuente, 21, Salamanca

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, el 28 de Abril de 1918.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arrullas, curan los catarros ó irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. En Salamanca: Droguería Fuentes, Plaza del Corriño, 22; y Boticas acreditadas de la capital y su provincia.

En Salamanca: Droguería Fuentes, Plaza del Corriño, 22; y Boticas acreditadas de la capital y su provincia.

En P
No era
hablar sob
drón de A
con la info
el sábado
de escribir
Pero el
desistimie
que según
Cámara de
que celebr
nos hicim
día poster
únicos rep
que concu
bía haber
doce y me
dernos des
que deter
res han di
siempre, l
tambre ha
elo públic
temos nue
la respons
be en el b
inejecuta
hablamos
Esta de
involunta
necesidad
de ilustra
de Salama
puesto el
Deciam
nión efec
Comercio
de los su
cente). G
te), Pez
brésio (de
Félix). G
que la pr
acuerdo
tación pa
y media,
gubernad
una prot
por el trá
drón del
Tan fin
acuerdo,
ejecutars
parada i
día que h
A este
verse la
misiones
los presi
des local
mejor ex
Nos co
nes desd
ra, princ
acuerdo
presenta
des.
Tamb
unión qu
a las nu
se volve
ra al ob
dieran c
ticadas.
A exp
alcalde
demand
pendier
do, a fu
los seño
con el a
festació
Antic
Ambros
señores
miento
interven
testa.
La j
didez,
gestion
do, has
tarde,
reunión
de cuy
daría c
Afin
Junta
que co
sado q
pre se
una pe
cuarte
de la r
Lieg
ceju,
asiste
José).
Tr.
llama
recios
caldia
unión
habla
Ent
sus g